







вместо закладываемый какую нибудь "худенькую". Свидетель, судебный пристав г. Зерновский, показал, что Христовский, описывая по исполнительному листу имущество должников, был настойчив, неумолим и не дѣлалъ уступки, несмотря ни на какія мольбы, и что послѣ того какъ противъ него было возбуждено уголовное преслѣдованіе, къ нему, свидѣтелю, являлись должники Христовскаго, Брагинскаго и Глызовъ и говорили, что Христовскій общается имъ разсрочить ихъ долги, если они измѣнятъ свои показанія, данныя имъ судебному слѣдователю, въ противномъ же случаѣ грозилъ быть немилосивымъ.

С М Ъ С Ъ

Бѣдные министры. "Figaro" доказываетъ, что жалованья французскихъ министровъ недостаточно, такъ что имъ нельзя жить, если министръ не богатъ самъ по себѣ. Газета старается доказать это цифрами. Министръ получаетъ 60,000 франк. въ годъ, и какъ сенаторъ или депутатъ еще 9,000 фр. Изъ этого онъ долженъ расходовать 10,000 на экипажъ, 4,800 франк. на четыре большие обѣды, 6,000 фр. на десять обыкновенныхъ приемовъ, 7,000 фр. на два большихъ торжества, 8,000 фр. на туалеты своей жены, 7,500 фр. на благотворительныя дѣла, 3,000 фр. на поддержаніе своего престижа въ средѣ его избирателей, 2,500 фр. на квартиру и 2,400 фр. на карманныя деньги своего старшаго сына. Такимъ образомъ у него остаются въ его 14,500 фр. на содержание дома, на воспитаніе дѣтей и на его личные потребности, въ которыхъ онъ не можетъ соблюдать экономію, если хотѣлъ бытъ по имени "сортас".

Свидѣтель Злобинъ, исполнявшій обязанности письмоводителя у Христовскаго и записывавшій его сдѣлки съ должниками, показалъ, что слышалъ отъ лицъ, имѣвшихъ дѣло съ Христовскимъ жалобу, что онъ беретъ больше проценты, но что онъ самъ разсрочилъ Христовскаго съ должниками объ условіи займовъ не слышалъ, да Христовскій при немъ и не уславливался никогда, и что Христовскій на этотъ счетъ "человѣкъ аккуратный" и при свидѣтеляхъ такихъ разговоровъ не вѣлъ.

Свидѣтель Кошловъ показалъ, что онъ, нуждаясь въ деньгахъ, просилъ Христовскаго ссудить ему 1,000 руб. Христовскій далъ ему эту сумму подъ залогъ дома, взявъ изъ этой тысячи около 350 руб. въ счетъ процентовъ впередъ за годъ. Затѣмъ Христовскій пришелъ къ нему черезъ два дня и потребовалъ, чтобы изъ дома его, Кошлова, ничего не вывозилось, чтобы домъ съ имуществомъ служилъ ему обезпеченіемъ исправной уплаты долга, въслѣдствіе чего онъ, свидѣтель, узнавъ, что Христовскій человѣкъ опасный, рѣшилъ развѣздаться съ нимъ и, занявъ у другого лица 1,000 руб., возвратилъ долгъ Христовскому. Это было черезъ 6 или 7 дней послѣ совершения залога, но Христовскій удержалъ съ него сполна всѣ проценты, около 350 руб. за цѣлый годъ и не выдалъ ему обратно даже 10 р., которые онъ просилъ у него.

Самымъ интереснымъ показаніемъ, которое произвелъ, повидимому, большое впечатлѣніе на присяжныхъ, было показаніе горбѣскаго крестьянина Баранова, показаніе очень подробное, но безцѣльное. Приводимъ его дословно: "И имѣю большую семью,—такъ началъ Барановъ.—Нуждаясь въ деньгахъ, чтобы выдать замужъ старшую дочь, обратился я къ Христовскому съ просьбою ссудить меня 110 р. подъ домъ. Мы поѣхали съ нимъ къ нотариусамъ, сначала въ верхней части города, но такъ какъ тамъ намъ не написали удостовѣренія, то мы поѣхали на Нижній базаръ. Здѣсь у какого-то нотариуса намъ оставили удостовѣреніе, во время составленія котораго меня выслали изъ камеры, а потомъ позвали, и такъ какъ я неграмотный, то за меня росписался какой-то человѣкъ. Христовскій согласился мнѣ дать 110 рублей подъ проценты по 6 р. 50 к. въ мѣсяцъ, но далъ послѣ совершенія письменнаго удостовѣренія только 92 рубля, а остальныя не отдалъ и сказалъ, что изъ нихъ 6 р. 50 коп. пойдетъ въ счетъ процентовъ, а остальныя за извозчиковъ, на которыхъ мы поѣхали. Я поплакалъ, но дѣлать было нечего. Послѣ этого я платилъ Христовскому 6 р. 50 к. Во время водопада, такъ какъ была большая вода, мой домъ въ Горбѣвѣ былъ затопленъ и въ немъ, по сбытѣ воды, попортилась печь, такъ что было опасно топить, и такъ какъ Христовскій называлъ себя хозяиномъ моего дома, то я и говорилъ ему, чтобы онъ починилъ печь. Христовскій былъ въ домѣ у меня, но денегъ не далъ, и сказалъ, что ему все равно хотя-бы домъ и сгорѣлъ. Когда я сказалъ, что заявлю пристапу, Христовскій ухмылялся и на другое утро пріѣхалъ очень рано и сказалъ, чтобы я не ходилъ къ пристапу и просилъ починить печь на свои деньги, такъ какъ знаю, что у меня было въ то время 32 рубля, при чемъ прибавилъ, что отдастъ деньги, послѣ, а что теперь ему некогда, такъ какъ онъ увѣжаетъ по дѣлу въ Балахну. Я починилъ печь. Затѣмъ спустя нѣкое время Христовскій предъявлялъ ко мнѣ искъ и, получивъ исполнительный листъ, пріѣхалъ съ судебнымъ пристапомъ описывать мое имущество за долгъ, который я у него занялъ. Было описано все имущество: самоваръ, зеркало, корова. Ребятинки ревѣли и кричали: "оставь, дядинка, хоть корову". Но все было описано и продано. Меня съ семей выгнали Христовскій изъ моего дома, и я попросился съ семей къ одному одноподверенцу въ землянку, купилъ на занятія три рубля желѣзную печь и прожилъ всю зиму съ семей въ землянкѣ."

Свидѣтели, вызванные со стороны защиты, въ пользу Христовскаго ничего не показали. По допросѣ свидѣтелей было прочтено показаніе невѣщагого свидѣтеля, присяжнаго повѣреннаго Галенкина, который вѣлъ дѣла Христовскаго. Галенкинъ на предварительномъ слѣдствіи показалъ, что послѣ высылки Христовскаго г. губернаторомъ Н. М. Барановымъ на время ярмарки изъ Нижняго, предупредилъ его, чтобы онъ не бралъ свѣже законныхъ про-

центовъ, но Христовскій говорилъ, что меньше брать ему нельзя, а затѣмъ разсказалъ ему исторію своего обогащенія, начиная съ торговли сбитнемъ. Въ 3 часа дня судебное слѣдствіе закончилось, и г. предѣлительствующій объявилъ перерывъ засѣданія до 6 час. вечера. По возобновленіи засѣданія начались пренія сторонъ, закончившися въ 10 час. На разрѣшеніе присяжныхъ засѣдателей судомъ было постановлено 15 повторовъ, изъ коихъ на 12 (сдѣлка съ Уваровъ) присяжные отвѣтили отрицательно, на остальныя утвердительно, при чемъ по второму вопросу (сдѣлка съ Гусевымъ) дали снисхожденіе. Резолюція суда будетъ объявлена сегодня, въ 2 часа пополудни.

Торговый отдѣлъ.

Нижегородная биржа. 29 сентября.

Отдана на выводу отъ Богородска до Н.-Новгорода одна баржа 43 саж., груженая хлѣбомъ, осадкою на 9 чет. 3 верш., цѣною за 600 руб., платежъ по выводу.

Отдана на сводку и выводу отъ Н.-Новгорода до Перми одна баржа 43 саж., съ грузомъ 27,000 пудъ, цѣною аккортно за 1,750 руб.; платежъ денегъ по выводу.

Отдано на выводу отъ Н.-Новгорода до Жайскаго, что на р. Окѣ, хлѣбнаго груза въ количествѣ 26,000 пудъ, цѣною по 2 1/2 коп. съ пуда; платежъ денегъ по выводу.

Отдано муки ржаной вождкой 200 мѣшк., по 4 р. 20 к., овса симбирскаго перероду 200 кул., по 3 р. 10 к., овса воложкаго 400 кул., по 2 р. 45—47 1/2 коп.

Сдана въ аренду баржа длиною 20 саж., шириною 15 арш., постройки 1887 г., срокомъ отъ 20 до 25 дней, цѣною 165 рублей; принять въ Н.-Новгородѣ, сдать тамъ-же; команда на баржѣ со счета баржеладельца; въ задатокъ выдано 30 руб., послѣдній по сдать баржи.

Сдана въ аренду баржа, длиною 30 саж. и шириною 15 1/2 арш., срокомъ до конца навигаціи, цѣною за 350 руб.; принять баржу въ Н.-Новгородѣ, сдать тамъ-же; команда на баржѣ—водоливъ со счета арендатора, другіе со счета баржеладельца; въ задатокъ выдана часть денегъ, послѣдняя по сдать баржи.

Нурмышъ, 24 сентября. Пристанской покупки здѣсь нѣтъ. На Паниковой пристани отъ Б. была открыта покупка овса, но его еще мало молодого, а потому и купить почти ничего не пришлось. Сѣмена льнаго было куплено около 1,000 пудъ, по цѣнѣ до 75 к. за пудъ, на него по улка пока преращена. Базарныя цѣны: рожь 30—35 к. пудъ, мука ржаная до 38—41 к. пудъ.

Выльсая пристань, 24 сентября. И на здѣшней пристани такъ-же, какъ и въ Вортычѣ, крестьяне горятся закончить мольбу хлѣбъ при установившейся хорошей погодѣ, а почему здѣсь привозъ совершенно ничтоженъ. За двѣ недѣли привезено овса и куплено: ржи до 1,200 пудъ, цѣною отъ 80 до 85 коп. за пудъ; кроме того, покупка ржи производится на самомъ винокуренномъ заводѣ Т., а не здѣсь, гдѣ платятъ нѣсколько высшій цѣны, и куда охотнѣе возятъ на продажу. Овса привезено и куплено 1,000 пудъ, по 28—

30 коп. пудъ. Овсы здѣсь крайне разнообразны по сумѣ и виду, и многіе приставы съобираютъ ихъ помногу приставы. Льняного сѣмена куплено здѣсь одной нижегородской фирмой до 5,000 пудъ, цѣною 65—70 коп. пудъ, но товаръ этого весьма разнообразенъ по качествамъ. Погода и дороги установились хорошіи.

Саратовская биржа.

Table of market prices for various goods like flour, oil, and sugar in Saratov. Columns include item names and prices.

С.-Петербургская фондовая биржа.

Table of stock market prices for various companies and securities in St. Petersburg.

Вексельный курсъ на 3 мѣсяца.

Table of exchange rates for various banks and locations like London, Paris, and others.

Петербургскій товарный рынокъ.

Table of commodity prices for various goods like wheat, flour, and oil in St. Petersburg.

Справочный отдѣлъ.

Мѣсяцесловъ-календарь. СУББОТА, 30 сентября. Св. святи. муч. Григорія, еписк. Арменія.

Сегодня, 30 сентября, отправляются пароходы:

Table of ship departures with columns for destination, ship name, and departure time.

Свѣдѣнія о приходѣ почты за 29 сентября.

Съ почтов. поѣзда—9 ч. утра, Рыбинска—9 час. 30 мин. ут., Курьскаго—11 ч. 35 м. ут., Вятки—5 час. 25 м. веч., Казани—8 час. 5 мин. вечера.

Недоставленная телеграмма.

Изъ Устуга—Карикину.

Поезда желѣзной дороги.

Отходятъ изъ Н.-Новгорода: По Моск. вр. По Ниж. яр. № 3 почтовый въ 4 ч. дня, 4 1/2 ч. дня.

на вольноопредѣляющагося

и во всѣхъ СРЕДНЕУЧЕБНЫХЪ заведеніяхъ, безъ древнихъ языковъ, ГОТОВЛЮ, а также ретуирую по предметамъ курса реальныхъ училищъ.

Принимаютъ

всякаго рода переписку на машинѣ Ремитговъ. Заказы исполняются скоро и точно. Справиться въ конт. редакціи.

нуженъ мальчикъ

15—16 лѣтъ, грамотный, въ магазинъ И. Я. Соколоврова. Б. Покровка, противъ ц. Покрова.

Магазинъ

съ зеркальными окнами, очень удобный и красивый, находящійся на Нижнемъ базарѣ, по случаю перѣзда арендаторовъ въ другое помѣщеніе, сдается на выгодныхъ условіяхъ. Просимъ обращаться въ магазинъ "Износковъ, Зуккау и Ко" въ домѣ Гребенщикова, № 33, на Рождественской ул.

КНИЖНЫЙ МАГАЗИНЪ А. И. ПОПОВА, уголь Осыпной и Большой Покровки, къ учебному сезону 1895—96 гг. организовалъ специальный отдѣлъ учебниковъ и учебн. принадлежностей.

Э. ТИЛЬМАНСЪ и К. МОСКВА. ЖЕЛЕЗО котельное, корабельное резервуарное, сортовое, обручное, угловое и друг.

ТРУБЫ газовыя, водопроводныя, дымогарныя, топочныя и для другихъ цѣлей.

СТАЛЬ инструментальная англійская, подлилки, молотки, наковальи, тиски.

Спеціально: валы стальные, БАЛКИ для построекъ. Справка у К. Ф. Туржанскаго, Верхній базаръ, Телячья ул., домъ Мизиновой.

НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА Т-ва Печенкина и К. Нижній базаръ, д. Стрелкина, телефонъ № 158. ПОКУПАЕТЪ И ПРОДАЕТЪ:

процентныя бумаги, серія, полумперіалъ, серебро и иностран. деньги. Продастъ билеты всѣхъ внутреннихъ займовъ за наличныя и посредствомъ залога съ уплатою по частямъ, при первомъ взносѣ отъ 10 руб.

Выдаетъ ссуды подъ билеты: 1 займа 235 руб., " " " " " 2 " 225 " Подъ другія процентныя бумаги 10% ниже биржевой цѣны.

Оплачиваетъ срочные купоны и всѣ тиражныя билеты Государ. банка безвозмѣдно.

впредь до измѣненія платитъ:

По вкладамъ на годъ 5 1/2%, на 6 мѣсяцевъ 3 1/2%, До востребованія и по текущему счету 3%.

Ихъ ющимъ текущіе счета—переводы на свои конторы въ города: С.-Петербургъ, Саратовъ, Казань и Екатеринбургъ безплатно.

Принимаетъ страхование билетов:

1 займа по 1 р., 2 займа по 85 коп. Всѣ иногороднія порученія исполняетъ въ точности.

Контора открыта съ 9 ч. утра до 3 ч. дня, кромѣ праздниковъ и воскресныхъ дней.

ИЗНОСКОВЪ, ЗУККАУ и Ко КОММИССИОНЕРЫ казенныхъ горныхъ заводовъ въ Нижнемъ-Новгородѣ, Нижній Базаръ, домъ Гребенщикова, № 33, на Рождественской улицѣ. Телефонъ № 370.

ТРЕБУЙТЕ ТОЛЬКО МЫЛО "ВАЗЕЛИНЪ" "хорошее, дешевое, практичное и полезное. Товарищества "Гигіена" въ С.-Петербургѣ.

Типо-литографія и фабрика конторскихъ книгъ С. Н. КАЗАЧКОВА, Нижній-Новгородъ, Большая Покровка. ТЕЛЕФОНЪ № 29.

Скорое и изящное исполненіе всякаго рода типо-литографскихъ работъ. Изготовленіе конторскихъ книгъ по всевозможнымъ формамъ. Складъ канцелярскихъ и чертежныхъ принадлежностей и заграничной почтовой бумаги; большой выборъ фабрикатовъ лучшихъ русскихъ и иностранныхъ фирмъ.